## 我校教师参加福建省高等教育学会高等教育学专业委员会 2024 年学术年会

2024年12月5日,由福建省高等教育学会高等教育学专业委员会、福建省高等教育研究院主办、泉州职业技术大学、晋江市域产教联合体、用友新道股份有限公司承办的福建省高等教育学会高等教育学专业委员会2024年学术年会在晋江举行,本届学术年会的主题是"数智化与高等教育变革:挑战、前景与策略"。我校经贸学院副院长李泉水受邀参加了本次年会,共同探讨数智化时代高等职业教育的变革之路,共谋数智化时代高等职业教育新篇章。

此次年会以专家报告讲座、圆桌交流讨论、实地考察等方式呈现,省内外数智领域专家、福建省高职院校领导和骨干教师代表汇聚一堂,为参会教师提供了深入学习和交流的平台,与会代表围绕数智化对高等职业教育的深刻影响、面临的挑战与机遇、未来的发展前景以及应对策略等议题展开了热烈讨论。



主论坛上,华中师范大学副校长、全国高校黄大年式教师团队负责 人刘三女牙教授做《人工智能驱动的教育创新》的报告;福建省教育厅 原副厅长、现任福建省政协第十三届福建省委员会委员、教科卫体委员 会副主任、福建省教育评估研究联盟理事长、厦门大学高等教育发展研 究中心学术委员会委员刘健教授做《深化现代职业教育体系建设改革, 赋能新质生产力发展》的报告;超星集团副总经理王毅做《从课程重构 到专业变革——数智时代高等教育人才培养的应变之道》的报告。三位 专家的主旨演讲报告共同揭示了当前高等教育领域的发展趋势和挑战,强调了教育创新、现代职业教育体系建设改革以及高等职业教育人才培养的重要性。这些观点对于我们深入理解高等职业教育的未来发展方向,以及如何在新的时代背景下推动高等职业教育的变革与进步,具有重要的指导意义。





数智商科人才创新培养分论坛上,科技部专家库入库专家、用友新道科技公司副总裁贾大明做《培养商科领军人才、去单位中国式现代化》的报告;用友集团新道福建区副总经理、泉州职业技术大学新道数智财经产业学院副院长陈娴做《重塑业财数创四商融合能力,构建"双轨并进"人才培养模式》的报告;厦门大学管理学院助理教授陈璐做《智能会计实践教学课程体系构建》的报告。以上专家共同强调了数智商科教育在创新人

才培养方面的重要作用,指出了商科教育需要适应新时代的需求,通过融合不同 学科的知识和技能,培养具备跨学科素养和创新能力的高端人才。同时,也为我 们提供了商科教育数智创新的具体路径和实践案例,对于推动商科乃至职业教育 的改革与发展具有重要的指导意义。



此次学术年会不仅是一次学术交流的盛会, 更是思想碰撞的舞台,

也为我校在数智化时代推动高等职业教育变革提供了重要的思路和启示。全省高等职业教育工作者们共同探索职业教育在新时期的发展路径和使命担当,齐心推动数智化参与高等职业教育变革走向实践。在本次学术年会上,我校教师在学术交流中开拓了研究视野、激发了研究热情,展现了我校教师良好的学术素养与风范。



未来,我校将继续关注数智化时代高等职业教育的变革动态,加强与其他高校和学术机构的交流与合作,共同探索数智化时代高等职业教育的新路径和新模式,为培养更多高素质的创新型新质人才贡献兴才智慧和力量。

撰稿: 李泉水